

最大限度规范税务人 最大限度便利纳税人

# 我省不断优化税收发展环境

本报26日讯(实习生孙晓琳 记者马云霄)记者从26日省政府召开的上半年全省税收工作新闻发布会获悉,我省税务部门立足“简政放权、放管结合、优化服务”,最大限度规范税务人,最大限度便利纳税人,切实转变部门职能,提升行政效能,使全省税收发展环境不断优化。

在简政放权方面,我省国地税部门实

施行政审批项目目录化管理,全面取消非行政许可审批事项,国税取消了69项非许

可审批事项,占公项目的91%,其他(7

项)全部为国家确定的行政许可,地税全

部取消审批事项。同时,不断规范税务行

政审批行为,建立“绿色通道”,推行受理单制度并实施“一窗受理”,进一步优化审批流程,减少审批环节,缩短审批时限,提高审批效率。进一步完善权力清单、责任清单和权力流程图,国税、地税部门先后公布了8项处罚权力和7类31项行政权力清单、181个责任事项,确保税收执法权力在阳光下运行。

在放管结合方面,配合有关部门全面实行企业纳税人“五证合一、一照一码”和个体工商户“两证整合”。在运用发票大

数据加强管理的同时构建税收风险应对

机制。依托税收大数据和与各类交换

共享信息,开展税务风险比对分析和识别排序,上半年共下发风险应对任务13批共3525户次,查补税款9.83亿元,进一步规范了税收秩序。

在优化服务方面,持续推进便利办税。深入开展新一轮“便民办税春风行动”,全面推行“一窗通办、同城通办和省内通办”,目前,省国税局152个办税服务厅实现了4大类16项业务的省内通办。

推进12366纳税服务热线平台建设,全

面落实“二维码”一次性告知制度,推广

“免填单”系统和电子档案系统。大力

推广自助办税服务。国地税部门围绕

“四零”承诺要求,结合实际、自我加压,提出“服务受理零推诿、服务方式零距离、服务质量零差错,服务结果零投诉”+“服务项目零收费、政策服务零折扣”,努力打造更便捷、更高效、更透明、更温暖的一流办税服务厅。

我省持续深化国税地税合作,使纳税

人感受到了“进一家门、办两家事”的便

利。截至目前,全省已共建办税服务厅37

个,共驻政务大厅68个,互设窗口方式开

展联合办税的大厅247个,联合办税窗口

499个。

确保精准识别和退出达到5个百分

百。要精准施策,明确以产业扶贫为

主攻方向,加快形成“一村一品”的特

色产业发展之路。要增强“造血”功

能,实现产业和贫困户的精准对接,解

决稳定增收问题,避免出现返贫情

况。扶贫资金要专款专用,优先用于

发展扶贫产业和贫困户脱贫增收。

按照省委的统一部署,6月初,省

人大机关选派了有素质、能干事、肯

奉献的扶贫工作队进驻宏丰村。目

前,宏丰村在完成贫困户精准识别、

精准退出的基础上,正在有序推进精

准施策。

调研组一行听取了驻村扶贫工作

情况的汇报,查阅了贫困户档案。深

入到贫困户家中,实地了解贫困情况、

驻村工作队开展工作情况等,鼓励贫

困户要坚定信心,靠勤劳致富。

座谈中调研组指出,要精准识别,

确保精准识别和退出达到5个百分

百。要精准施策,明确以产业扶贫为

主攻方向,加快形成“一村一品”的特

色产业发展之路。要增强“造血”功

能,实现产业和贫困户的精准对接,解

决稳定增收问题,避免出现返贫情

况。扶贫资金要专款专用,优先用于

发展扶贫产业和贫困户脱贫增收。

据了解,近年来,我省与香港的合

作越来越密切,两地合作取得丰硕成

果。截至今年5月,我省批准设立香

港投资企业3261家,合同外资金额

325.76亿美元,实际使用外资264.16

亿美元,香港投资占全省利用外资总

额的51.89%,成为我省第一大外资来

源地。



绥棱诸江新能源车业有限公司以生产加工新能源电动车为主,年可生产节能环保电动车5万台,实现产值2亿元,产品销往吉林、内蒙古等地市场。图为电动车组装生产线。

本报记者 邱成摄

## 4家单位入选全国专利文献服务网点

本报讯(张雅欣 记者彭溢)根据日前国家知识产权局办公室公布的全国专利文献服务网点名单,我省有省知识产权服务中心等4家单位,被国家知识产权局批准确定为全国专利文献服务网点。

据介绍,省知识产权服务中心近年来积极服务产业经济发展,面向公众开展专利数据库的建设和维护。目前全领域专利数据库库内专利数据1100万条,国外专利数据6500万条。中心围绕大豆、马铃薯、玉米、畜禽深加工等产业进行了专利数据综合集成与深度开发,明晰了相关产业创新路径。并定期发布专利统计数据报告,为培育专利密集型产业奠定基础。目前,中心正积极申请建设新一代地方专利信息服务中心专利信息检索及分析系统,该系统将涵盖103个国家、组织和地区的数据资源,为社会公众、创新主体提供专利文献支持、专利信息咨询、公共教育等基础性服务。

据了解,我省被确定的另3家全国专利文献服务网点为哈尔滨市知识产权服务中心、哈尔滨工业大学图书馆、东北林业大学图书馆。

## 香港青少年团队走进黑龙江

本报讯(记者李晶琳)约350名香港青少年走进黑龙江,26日在黑河市举行升旗仪式后,前往与黑河一江之隔的俄罗斯布拉戈维申斯克市,体验中俄两国风情。这是2017“同心同根万里行”香港青少年内地考察活动的部分行程。

24日~27日,约350名香港青少年以“为梦想出发”为主题,走进我省哈尔滨、五大连池、黑河市,以及与黑河一江之隔的俄罗斯布拉戈维申斯克市,通过参观游览风景名胜,举办联欢活动、升旗仪式、篝火晚会等,与我省进行互动交流、探访及研讨。通过此举进一步促进香港青少年了解我省的历史、文化、经济及未来发展,加强我省与香港有关部门及青少年团体间的交流与合作。

## 刘春荣获全国“我最喜爱的好法官”称号

本报讯(郝世鹏 记者那可)日前,省法院召开向“我最喜爱的好法官”刘春荣学习大会,要求全省各级法院和广大干警要迅速掀起向刘春荣学习的热潮,要把开展向刘春荣学习活动,作为贯彻全面从严治党要求、加强人民法院队伍建设的有力抓手,努力建设一支忠诚、干净、担当的人民法院队伍。

据介绍,今年3月,最高人民法院与中央电视台联合举办“我最喜爱的好法官”群众推选活动。活动历时3个多月,经过法院推荐、公众网络投票、评委推选,巴彦县人民法院兴隆人民法庭庭长刘春荣等10名法官光荣当选“我最喜爱的好法官”。

本报讯(记者李晶琳)约350名香港青

少年走进黑龙江,26日在黑河市举行升旗仪式后,前往与黑河一江之隔的俄罗斯布拉

## 全省工会筹资4600万元推进金秋助学

本报讯(记者王彦)记者日前从省总工会获悉,截至目前,全省工会系统筹措资金4600万元,全力推动金秋助学活动。

6月20日我省召开金秋助学活动新闻发布会后,省总工会要求各级工会把这项活动作为贯彻省第十二次党代会精神和省委决策部署的重中之重来抓。省总工会成立了金秋助学活动领导小组,下发了活动

方案,召开了全省工会金秋助学工作推进会议,举行了金秋助学活动首批助学资金发放仪式。各市(地)、产业工会积极投入经费,广泛动员劳动模范、工会干部和有条件的工会会员捐资助学,力求推进助学活动深入开展。截至目前全省工会系统筹资量已达4600万元。其中,省总工会筹集2800万元,1000万元经费已下拨各地;市(地)、产

业工会筹集1357万元。此外,广大劳动模范积极行动献爱心,据不完全统计,全省854名劳动模范、145家劳模单位和爱心企业、720名爱心职工参与到活动中来,共捐资474万元。其中,来自农村、视力障碍的省劳动模范刘晓明主动捐资100万元,全额资助100名贫困大学生,起到了很好的示范引领作用。

## 哈尔滨开出环保单笔最高罚单

本报讯(吴殿峰 记者王彦)日前,哈尔滨市环境监察支队监察人员针对哈尔滨市富强油脂加工有限公司大气污染违法问题,向企业送达了450万元罚款的行政处罚决定书。这是哈尔滨市目前已经下达的环境

保护行政罚款中罚款最高的案件。

记者日前在现场看到,哈尔滨市富强

油脂加工有限公司的工人们正在忙着拆

除车间。一些加工设备摆放在车间外,锅

炉也停了火,厂子停工。这一切和企业刚

收到的这张行政处罚决定书有关。

环保执法人员介绍,这家油脂厂涉嫌

违规排放大气。该企业将原料肉筒

单处理后,放到车间的铁制装置里加热

熬油,生产过程中产生的气体直接由车间顶棚口排出,没有任何空气净化设备,对周围居民的生活造成极大影响。该企业曾经被群众举报,但几经处理仍未达到环保要求。从2016年底起,市环境监察支队组织市环境监测中心站对该企业燃煤锅炉进行了2次执法监察及监测,大气污染物排放均超标。按照新的《中华人民共和国大气污染防治法》的规定,从责令改正之日的次日起,按日连续处罚,于是就有了这张450万元的罚单。

实施按日连续处罚办法,对该企业做出了罚款30万元和限制生产的行政处罚。然而,接到30万元的罚单后,该企业并没有做出一个合理的整改,15天后执法人员再次复检,发现大气排放依然超标。按照新的《中华人民共和国大气污染防治法》的规定,从责令改正之日的次日起,按日连续处罚,于是就有了这张450万元的罚单。

环保督察整改在龙江

## 从供货商到自营店主的快乐成长

□韩玉龙 本报记者 张桂英

2016年黑龙江省五常金禾米业有限公司共销售大米3.5万吨,其中有5000吨是通过互联网销售出去的。别看5000吨占比不大,但对“五常金禾”来说却意义非凡:它意味着公司进军互联网营销的第一桶金的收获,我们深刻地认识到自己产品的珍贵,也对电商销售兴趣大增——自己当老板,开设官方旗舰店,全方位推销企业和产品。这个决策让我们得到了互联网营销的可观利润,更体会到互联互通带来的巨大商机。

据介绍,除了大量的现货网购外,“五常金禾”还主推三种众筹销售模式:私人VIP定制、个人众筹和企业众筹。其中私人VIP定制以1000亩经过双有机认证的生态种植园区为依托,在互联网上分块进行可视化营销,推出每三分地产“中国、欧盟双有机认证五常稻花香大米”定制套餐5998元;个人众筹以4196亩有机园区为依托,分块可视化营销推

出“我在五常有亩田”稻花香大米有机套餐2998元;待新粮收割后以每月10公斤的数量按月为定制会员进行快递配送,并搭配赠送适合节气食用的五谷杂粮一包,同时每年提供2人次以内的免费“基地生态游”。企业众筹则针对公司所有

基地推出,由企业大客户指定地块,预投资金参与整地、种植、田间管理,收获加工、储存运输全过程的决策监督,所生产的产品归客户所有。

“这些众筹产品目前已售出5998元套餐28份、2998元套餐50份,企业众筹金额685万元、面积1100亩、产品661吨。”对目前的网销成绩,王国良深感欣慰。

他高兴地告诉记者,这个销售量虽然仅相当于全年销量的10%左右,但它包含的是消费者和客户对咱们企业和品牌的认可。毕竟是预购,还没见到产品就能把这么大的钱预付给企业,说明我们和消费者之间已经建立起信任,这种信任是支撑投资大见效慢的农业企业成长的宝贵力量。

## 互联网+新营销 绿色食品新动能

点开天猫电商平台“五常金禾”旗舰店的网页,私人VIP定制、个人众筹、企业众筹、现货供应……上线产品丰富多样。王国良说,2011年试水互联网营销时可不是这样。那时我们对网络营销懵

懵懂,但觉得这是个很大的市场,不应放弃,就与淘宝聚划算及天猫平台合作,作为供货商授权第三方平台在线上销售。当看到平日再熟悉不过的产品经过电商平台的包装在互联网上呈现时,竟比我们想象的要“美好很多”,也“高大上”了……伴随互联网营销第一桶金的收获,我们深刻地认识到自己产品的珍贵,也对电商销售兴趣大增——自己当老板,开设官方旗舰店,全方位推销企业和产品。这个决策让我们得到了互联网营销的可观利润,更体会到互联互通带来的巨大商机。

据介绍,除了大量的现货网购外,“五常金禾”还主推三种众筹销售模式:私人VIP定制、个人众筹和企业众筹。其中私人VIP定制以1000亩经过双有机认证的生态种植园区为依托,在互联网上分块进行可视化营销,推出每三分地产“中国、欧盟双有机认证五常稻花香大米”定制套餐5998元;个人众筹以4196亩有机园区为依托,分块可视化营销推

## 省人大机关赴帮扶村开展调研

本报讯(记者闫紫谦)25日,省人大常委会副主任符凤春带领省人大机关调研组,深入到林甸县四季青镇宏丰村就脱贫攻坚开展情况进行调研,要增强“造血”功能,实现产业和贫困户的精准对接,解决稳定增收问题,避免出现返贫情况。扶贫资金要专款专用,优先用于发展扶贫产业和贫困户脱贫增收。

按照省委的统一部署,6月初,省人大机关选派了有素质、能干事、肯奉献的扶贫工作队进驻宏丰村。目前,宏丰村在完成贫困户精准识别、精准退出的基础上,正在有序推进精准施策。

调研组一行听取了驻村扶贫工作

情况的汇报,查阅了贫困户档案。深入到贫困户家中,实地了解贫困情况、驻村工作队开展工作情况等,鼓励贫困户要坚定信心,靠勤劳致富。

座谈中调研组指出,要精准识别,

确保精准识别和退出达到5个百分

百。要精准施策,明确以产业扶贫为

主攻方向,加快形成“一村一品”的特

色产业发展之路。要增强“造血”功

能,实现产业和贫困户的精准对接,解

决稳定增收问题,避免出现返贫情

况。扶贫资金要专款专用,优先用于